Teoretyczne podstawy informatyki
Zestaw zadan nr 6
Wszystkie grupy

dr Anna Ochab-Marcinek

1. Dla danej listy L = (2,7,1,8,2) okresl: jaka jest jej dtugo$¢, nagtowek,
stopka, podaj wszystkie przedrostki, wszystkie przyrostki, wszystkie
podlisty. Patrz [1], rozdzial 6.2.

2. Co robig ponizsze funkcje? Ile czasu wymaga ich wykonanie, w zalez-
nosci od dtugodci listy? Patrz [1], rozdziat 6.4.

#include <stdio.h>

#define TRUE 1
#define FALSE O

typedef int BOOLEAN;
typedef struct CELL *LIST,;

struct CELL {
int element;

LIST next;
}s
BOOLEAN lookup(int x, LIST L)
{
if (L == NULL)
return FALSE;
else if (x == L->element)
return TRUE;
else
return lookup(x, L->next);
}

void delete(int x, LIST #pL)



if ((xpL) !'= NULL)
if (x == (*plL)->element)
(¥xpL) = (*plL)->next;
else
delete(x, &((*pL)->next));

void insert(int x, LIST *pL)

{

if ((xpL) == NULL) {
(*pL) = (LIST) malloc(sizeof (struct
(¥*pL)->element = x;
(xpL)->next = NULL;

else if (x !'= (xplL)->element)
insert (x, &((*pL)->next));

. Model danych oparty na drzewach. Co oznaczaja ponizsze terminy?

Wezel, krawedz, korzen drzewa, rodzic, dziecko, drzewo spdjne, $ciezka
w drzewie, dtugos¢ $ciezki, poddrzewo, lis¢, wezel wewnetrzny, wyso-
kos¢ drzewa, glebokosé drzewa. Prosze pokaza¢ to na przyktadowych

rysunkach.

. Na czym polega reprezentacja tablicowa, a na czym reprezentacja lewy
potomek, prawy element siostrzany? Jak zaimplementowaé je w jezyku
C? Patrz [1], rozdziat 5.3.

. Jaka jest roznica miedzy drzewami zwyklymi a drzewami binarnymi?
Jak zaimplementowa¢ je w jezyku C? Patrz [1], rozdzial 5.6.

. [1], rozdziat 5.7, przyktad 5.22 i 5.23. Wytltumaczy¢, co to jest drzewo
przeszukiwania binarnego i jak dziala wyszukiwanie danego stowa w
takim drzewie. Ponizej listing z przyktadu 5.23.

#include <stdio.h>

#tdefine
#tdefine

typedef
typedef

typedef

TRUE 1
FALSE O

int BOOLEAN;
int ETYPE;

struct NODE *TREE;

CELL));



struct NODE {
ETYPE element;
TREE leftChild, rightChild;

};
BOOLEAN lookup(ETYPE x, TREE T)
{
if (T == NULL)
return FALSE;
else if (x == T->element)
return TRUE;
else if (x < T->element)
return lookup(x, T->leftChild);
else /* z must be > T->element */
return lookup(x, T->rightChild);
}
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